

A. A. Liahchylin

*PhD in Philosophy, Docent, Professor at the Department of Philosophy of Culture,
Belarusian State University,
Independence Avenue 4, 220004, Minsk, Republic of Belarus
liahchylin@bsu.by*

Abstract. Based on comparative studies, the author traces the relationship between Chinese philosophy and specific personalities of Western European philosophy. Estimates are given, first, of German philosophers of Chinese philosophy: G. Leibniz, J. W. von Goethe, F. Schlegel, G. Hegel, A. Schopenhauer, etc. The reception of Western thinkers of Chinese philosophy for many centuries has been quite selective and generally critical. And only in the XX century it has undergone significant changes.

Keywords: Chinese philosophy, German philosophy, reception of Chinese philosophy.

БЕЛОРУССКО-КИТАЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ: ПОЛНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО «ЖЕЛЕЗНЫЕ ДРУЗЬЯ»

Лю Сюаньэр

*магистрант кафедры социальной и организационной психологии
факультета философии и социальных наук,
Белорусский государственный университет,
пр-т Независимости, 4, 220004, г. Минск, Республика Беларусь*

Фань Ли

*магистрант кафедры социальной и организационной психологии
факультета философии и социальных наук,
Белорусский государственный университет,
пр-т Независимости, 4, 220004, г. Минск, Республика Беларусь*

Аннотация. С быстрым развитием глобализации страны мира стали более тесно связаны между собой. Китай и Беларусь установили дипломатические отношения в 1992 году. С момента установления дипломатических отношений две страны достигли больших успехов в экономическом, политическом, культурном и образовательном сотрудничестве. По мере углубления процесса глобализации и дальнейшего развития отношений между двумя странами сотрудничество между Китаем и Беларусью во многих аспектах будет углубляться. Стороны подписали «Совместное заявление о построении всеобъемлющего стратегического партнерства, основанного на взаимном доверии, сотрудничестве и взаимовыгодном сотрудничестве» и заявили о развитии всепогодной дружбы. На основе взаимной выгоды Беларусь и Китай договорились совместно продвигать создание «поояса и пути» и расширять сотрудничество в торговле, экономике, финансах, инвестициях, науке, технологиях, энергетике и других областях.

Ключевые слова: белорусско-китайское сотрудничество, глобализация, международные соглашения, «железные друзья».

С быстрым развитием глобализации страны мира стали более тесно связаны между собой. Китай и Беларусь установили дипломатические отношения в 1992 году. С момента установления дипломатических отношений две страны достигли больших успехов в экономическом, политическом, культурном и образовательном сотрудничестве. По мере углубления процесса глобализации и дальнейшего развития отношений между двумя странами сотрудничество между Китаем и Беларусью во многих аспектах будет углубляться. Полное сотрудничество «железные друзья»: 29 сентября 2016 года президент А. Г. Лукашенко посетил Китай с государственным визитом, стороны подписали «Совместное заявление о построении всеобъемлющего стратегического партнерства, основанного на взаимном доверии, сотрудничестве и взаимовыгодном сотрудничестве» и заявили о развитии всепогодной дружбы. На основе взаимной выгоды Беларусь и Китай договорились совместно продвигать создание «Пояса и Пути» и расширять сотрудничество в торговле, экономике, финансах, инвестициях, науке, технологиях, энергетике и других областях. В последние годы Беларусь активно участвовала в строительстве китайской инициативы «Один пояс, один путь», и две страны достигли колоссального сотрудничества в экономической, культурной и образовательной сферах.

Например, политический успех включает подписание множества соглашений о сотрудничестве между двумя странами, создание китайско-белорусского межправительственного комитета по сотрудничеству и т.д., а успешные экономические проекты Китая и Беларуси включают китайско-белорусский индустриальный парк «Великий камень», Geely Automobile и др. В сфере культуры успешные культурные проекты включают Минский китайский культурный центр, Белорусский культурный центр в Пекине и множество культурных мероприятий между двумя странами; успешные образовательные проекты включают запуск Года образования Китая и Беларуси и сотрудничество между Беларусью и Китаем в белорусских университетах, Институты Конфуция, Классы Конфуция и др. С быстрым развитием глобализации сегодня можно предвидеть, что отношения «железных друзей» между Китаем и Беларусью будут более ироничными, и две страны будут углублять свое всестороннее сотрудничество и добиваться больших двусторонних результатов.

Углубилось экономическое сотрудничество. Исторический анализ показывает, что за последние 15 лет торговля Китая и Беларуси продолжала расти, при этом общий объем торговли с 2006 года на 5,536 миллиарда долларов увеличился до 2020 года на 54 миллиарда долларов. По итогам 2020 года внешнеторговый оборот Беларуси и Китая составил 5,4 млрд долларов США, достигнув нового исторического максимума, темп роста – 102%, темпы роста экспорта – 115%, импорта – 99% [1]. В последние годы Китай и Беларусь реализовали множество успешных экономических проектов: микроволновые печи

Midea, автомобили Geely, двигатели Weichai, суперконденсаторы Chengdu Xinzhu и другие проекты заполнили пробелы в белорусской промышленности. Индустриальный парк «Великий камень» – один из наиболее успешных проектов сотрудничества Китая и Беларуси в экономической сфере. Общая планируемая площадь парка составляет 91,5 квадратных километра. По состоянию на июль 2020 года количество компаний-резидентов, зарегистрированных в парке увеличилось до 62.

Сумма инвестиционного соглашения превышает 1,1 млрд долларов США. В 2019 году Индустриальный парк Китая и Беларуси выиграл «2019 Global Award Free Zone» с помощью «прямых иностранных инвестиций» журнала британской «Financial Times».

Нормой стали более частые культурные обмены между двумя странами. Беларусь обладает богатым культурным наследием и наследием цивилизации, ее люди имеют относительно высокий уровень образования, а ее культурная деятельность относительно развита. Культурные обмены и сотрудничество между Китаем и Беларусью обычно характеризуются характеристиками «возглавляемого правительством проекта на высшем уровне, политической помощи и всесторонних обменов». На протяжении многих лет эти две страны создали различные эффективные платформы обмена, такие, как проведение художественных фестивалей, культурные фестивали и кинофестивали. 21 декабря 2016 года в Минске открылся Китайский культурный центр, 30 мая 2017 года – Белорусский культурный центр в Пекине. С момента основания культурного центра культурные обмены между двумя странами быстро развиваются. Спустя месяц после открытия Китайского культурного центра в Минске прошло мероприятие «Нарру китайский Новый год», во время Праздника лодок-драконов, Праздника середины осени и других традиционных китайских фестивалей были проведены различные интерактивные мероприятия, мастер-классы и фотовыставки, чтобы белорусский народ познакомился с китайским народом из первых рук.

Традиционные обычаи Китая: «Неделя нематериального культурного наследия Китайской Народной Республики», проведенная в 2017 году, дала возможность белорусам научиться китайской вышивке, бамбуковому плетению, карамельная живопись, Сычуаньская опера, и смогли насладиться музыкой в исполнении традиционных китайских инструментов. С помощью культурного центра культурные обмены между двумя странами в будущем станут более частыми.

Образовательное сотрудничество стало глубже. В 1995 году в Китае обучалось всего 5 белорусских студентов, а в Беларуси было 8 китайских студентов и аспирантов. По мере развития образовательного сотрудничества между двумя странами количество иностранных студентов значительно увеличилось. В 2013 году в Белорусском государственном университете обучалось 890 китайских студентов, что составляло 34% от общего числа иностранных студентов, обучающихся в

университете. В настоящее время студенты, обучающиеся в Китае и Беларуси, в основном распределены в Белорусском государственном университете, Минском государственном лингвистическом университете, Белорусском государственном техническом университете и Гомельском университете. Белорусские студенты в Китае в основном распределены в таких университетах, как Пекинский университет, Нанкинский университет, Юго-Восточный университет, Университет Внутренней Монголии, Даляньский технологический университет и Северо-Восточный университет. В Китае 5 институтов Конфуция и 2 класса Конфуция в Беларуси. С 2014 года в Китае было последовательно создано 15 белорусских исследовательских центров, а некоторые китайские колледжи и университеты также открыли специальности белорусского языка. В сегодняшнем процессе глобализации сотрудничество между Китаем и Беларусью продолжает углубляться, а отношения между двумя странами продолжают улучшаться. Только настаивая на прагматическом сотрудничестве и взаимной выгоде, мы можем способствовать долгосрочному развитию двусторонних отношений между Китаем и Беларусью.

Библиографические ссылки

1. Торгово-экономическое сотрудничество // Официальный сайт Посольства Республики Беларусь в Китайской Народной Республике. – Режим доступа: <https://china.mfa.gov.by/ru/bilateral/trade/>. – Дата доступа: 26.08.2021.

BELARUSIAN-CHINESE RELATIONS: FULL COOPERATION “IRON FRIENDS”

Liu Xuaner

*Master's Student of the Department of Social and Organizational Psychology,
Belarusian State University,
Independence Avenue 4, 220004, Minsk, Republic of Belarus*

Fan Li

*Master's Student of the Department of Social and Organizational Psychology,
Belarusian State University,
Independence Avenue 4, 220004, Minsk, Republic of Belarus*

Abstract. With the rapid development of globalization, the countries of the world have become more closely connected with each other. China and Belarus established diplomatic relations in 1992. Since the establishment of diplomatic relations, the two countries have achieved great success in economic, political, cultural and educational cooperation. As the process of globalization deepens and relations between the two countries develop further, cooperation between China and Belarus will deepen in many aspects. The parties signed a “Joint statement on building a comprehensive strategic partnership based on mutual trust, cooperation and mutually beneficial cooperation” and declared the development of all-weather friendship. On the basis of

mutual benefit, Belarus and China agreed to jointly promote the creation of the “Belt and Road” and expand cooperation in trade, economy, finance, investment, science, technology, energy and other areas.

Keywords: Belarusian-Chinese cooperation, globalization, international agreements, “iron friends”.

СУНЬ-ЦЗЫ И ИСКУССТВО УПРАВЛЕНИЯ

Р. С. Сащeko

*магистр философии, аспирант кафедры философии и методологии науки
факультета философии и социальных наук,
Белорусский государственный университет,
пр-т Независимости, 4, 220004, г. Минск, Республика Беларусь
romansashcheko@gmail.com*

Аннотация. Одним из знаменитых древнекитайских произведений военно-управленческой теории является трактат «Искусство войны» (VI-V вв. до н.э.), авторство которого приписывается великому полководцу, стратегу, теоретику и практику ведения войны – Сунь Цзы. Представлены основополагающие принципы и стратегии управления войском, изложенным в трактате «Сунь-цзы». Отмечено активное использование идей Сунь-Цзы в современном управлении при построении моделей стратегического управления устойчивым развитием бизнеса в условиях нарушения экономического равновесия.

Ключевые слова: Сунь-цзы, бизнес-стратегии, стратегический менеджмент, искусство управления.

В эпоху глобализации и интернационализации экономики, проблема формирования устойчивой конкурентоспособности бизнес структур приобрела особую актуальность. В условиях роста потенциала конкурентоспособности, ключевым фактором успешной деятельности компании является – гибкость, т.е. быстрая и эластичная реакция подстраиваться под новые бизнес-реалии. Успешная адаптация субъектов бизнеса к динамично изменяющимся факторам внешней среды, в первую очередь, зависит от скорости принятия и реализации управленческих стратегий, которые бы гарантировали наиболее эффективное использование ресурсов и максимальную устойчивость от внутренних и внешних кризисов. Из всех апробированных в настоящее время методов управления, наибольший интерес вызывает опыт стран Восточной Азии. Примеры послевоенного восстановления Японии, бурного роста «азиатских тигров» Южной Кореи, Гонконга, Тайваня и Сингапура, да и современный рост китайской экономики указывают на эффективность стратегий экономического развития, принятых в этих странах. В связи с бурным ростом экономики Китая в конце XX начала XXI века, многим американским и европейским компаниям пришлось всё пристальнее обращать внимание на китайский опыт и принципы в сфере управления.